



## 海门叠石桥“司机之家”探索新就业群体党建工作—— “建”在车轮上 有“家”更有为

针对货车司机流动性强、区域跨度大的特点，近年来，海门进一步扩大货车司机群体党的组织覆盖和工作覆盖，建立党支部、实现应管尽管全面覆盖，着力破解学习难、发挥好党组织的战斗堡垒作用，建起“司机之家”，精准回应诉求，让广大货车司机群体紧紧凝聚在党组织周围。

### 贴心解难，实事赢得叫好声

1日一早，海门叠石桥物流园区“司机之家”里就忙碌起来了：跑山西线的司机任军把脏衣服放到洗衣机里后，躺在椅子上看起电视；跑内蒙古线的司机邱超连接上无线网络，坐下来与家里人通个视频电话；跑天津线的司机蔡亮则刚洗完澡出来……电视机里播音员的声音、手机里家人的问候声、浴室内哗啦啦的水声，这些声音汇聚成家的旋律。

站在“司机之家”休息室朝南望向窗外，就是忙碌的叠石桥物流园区：来自全国各地的货车进进出出，络绎不绝。司机们搬运着沉重的纺织用品，将货物码放在指定位置。历经30余年发展和壮大，叠石桥国际家纺产业园已成为“产业链条完整、公共服务优质、功能配套健全”的超级家纺产业集群，拥有家纺企业2500余家，外贸供货额约占全国的十分之一，全省的一半。

物流行业，是家纺产业链中不可或缺的一环。叠石桥物流园区是海门最大的家纺物流集散地，这里有实体物流企业43家，陆地发送线112条，物流从业人员850余人，活跃着230余位来自全国各地的货车司机。在这里，南来北往的他们每天忙着装货、卸货，停顿休息，再奔向远方。

曾经，“饮水难、吃饭难、休息难、如厕难”是长途货运司机们面临的最现实的难题，为了给他们提供一个歇脚处和“加油站”，叠石桥“新驿家·货车司机之家”应运而生。“我们这个司机之家配备了阅览室、党建文化中心、休息室、用餐区、独立洗衣房、男女独立淋浴间，以及法律咨询室、心理咨询室，还有母婴室和乒乓球桌，每一位途经的货车司机都能免

费使用。”“司机之家”日常运维负责人介绍。如今，这里在货运圈已经小有名气了，多的时候一天会来40多个司机，成为广大货车司机的“暖心屋”。

### 健全组织，司机有了归属感

党的二十大报告中指出：“加强新经济组织、新社会组织、新就业群体党的建设。”货车司机是道路货运行业的主力军，是新业态新就业群体的重要组成部分。

“货车司机群体数量大、流动性强，把他们组织起来并非易事。”海门区交通运输局机关党总支副书记陈华荣告诉记者，交通运输部门通过走访进企业、进园区等方式，开展组织找党员、党员找组织的“双找”活动，分级分类做好党员摸排工作，建立流动党员信息台账，做到底数清、情况明。

党员在哪里，党建工作重点就在哪里。人找到了，组织怎么建？在摸清流动党员底数基础上，海门构建了“行业党委+网格化党支部”的组织体系，成立了海门区道路货运行业党委和5个片区货车司机流动党员党支部，将164名党员司机全部纳入党组织有效管理。同时，成立海门区道路运输行业联合会工会，推动2900名货车司机加入工会，实现了党的组织和工作在道路货运领域的全覆盖，让货车司机有了强有力的组织依靠。

叠石桥物流园区货车司机流动党员党支部书记何艺翀，他的另一个身份是海门区交通运输局运输科负责人。每天，他都会关注当天的行业重要新闻、收集适合大家的学习材料，并推送到流动党员党支部微信群里，让党员货车司机线上实时获取学习资源。“党员货车司机难以参加集中学习，线上学习是有效方式。”他注重学习材料的针对性、实用性，让党员货车司机愿意学习、学有成效。

从此，货车司机有了“主心骨”。

除了叠石桥货车司机之家，海门全区还建有包括货车司机党群服务中心、好通驿站等4个服务阵地。这些站点主要分布在物流园区、货车集散地等区域，为路上奔波的司机提供歇脚休憩等

服务。依托这些线下站点，积极探索建立“线上线下”组织生活新模式，先后在阵地上开展了学习贯彻党的二十大精神专题宣讲、“学说做”主题沙龙等学习活动7次，100余次的货车司机参加活动。

### 开通热线，问题诉求有人应

“打造‘司机之家’是海门区交通运输局服务新就业群体的缩影。”陈华荣说，近年来，海门区交通运输局按照行业有组织、党员有教育、司机有关爱、发展有引领的要求，扎实开展货车司机群体党建工作，聚焦货车司机急难愁盼，做细做实对货车司机的关心关爱。

创新打造“江海红运”支部书记工作室，通过“一部电话日夜在线、一套流程高效运转、一支队伍高效攻坚、一组人员严密跟踪、一项机制破解困局”五个一机制，及时掌握并解决货车司机群体反映强烈的问题，让司机诉求有人听、有人帮、有人办。今年以来，已累计办理司机各类诉求39件，实现办结率、反馈率100%。

此外，交通运输部门还充分整合部门资源，建立健全精准有效的关爱举措。在海门区委组织部门的指导下，联合出台《关于加强道路货运领域党建工作工作的10条措施》，会同工会、妇联、团委等群团组织联合开展“交通暖新·一路同行”“新春嘉年华”“助新成才”计划、新就业女性“圆桌座谈”等一系列暖心活动，联合卫健部门为货车司机量身定制体检项目，140余名货车司机先后享受了免费的体检服务。

沿着线上线下“齐步走”的党建发展路径，海门货运行业逐渐形成党建强、企业兴、发展好的良好局面。行业内先后涌现出一批先进典型，司机党员仇志华被省交通运输行业党委评为“优秀党员货车司机”，司机党员陈亮被南通市交通运输局党组、海门区委评为“优秀共产党员”，红色先锋力量为行业“物畅其流”注入了强劲动力。

本报记者 彭军君 刘璐

## 暂别“水深”迎来“火热” 连续高温天气今起上线

本报讯（记者俞慧娟）入梅之后，“梅姑娘”真是刷足了存在感，阴雨天气基本没怎么间断过。眼下，随着梅雨带北抬，我市终于迎来了段降水间歇期。不过，暂别“水深”，还将迎来“火热”。最新气象资料分析，随着副热带高压增强，梅雨带北抬，我市将迎来一段晴热高温天气。市气象台3日下午已发布高温黄色预警信号。预计未来三天我市大部分地区最高气温将达35℃以上。这也意味着，今年首个高温日真的要来了。

市应急局（市减灾办）、市气象局联合提醒：有关部门和单位按照职责做好防高温准备工作，注意防范高温对安全生产、水电供应、交通运输、农业生产、户外作业及食品安全等方面不利影响。高温条件下作业和白天需要长时间进行露天工作的人员应当采取必要的防护措施，注意用火用电安全。

## 我市第一座无背索混凝土主塔斜拉桥 太平路大桥建成通车



本报讯（记者蒋娇娇）昨日，我市第一座无背索混凝土主塔斜拉桥——太平路大桥建成通车（上图 记者尤炼摄）。大桥的建成将增强市区通吕运河两岸的沟通能力，也成为崇川区观音山街道至通州区兴仁镇之间的重要通道。

太平路是我市重要南北向交通干道，是我市北部区域交通的重要组成部分。“大桥建成前，通吕运河两岸居民需从通富北路绕行，骑车需要15分钟，现在有了这座桥，通行时间缩短至5分钟，大大增加出行便利。”太平路大桥项目经理陈娟说。

据介绍，近年来随着长泰路大桥、深南路大桥及太平路大桥的竣工，主城区跨通吕运河、九圩港的市政桥梁已达13座。

## 启东暑期公益班开班 6000余名学生有处可“趣”

本报讯（记者黄海）为丰富学生暑期生活，帮助孩子们度过一个文明、愉快、充实的暑假，7月1日，由启东市教育局、启东市关心下一代工作委员会联合主办的2024年“校站结合”暑期公益班在各校开班。据统计，今年启东市共有6150名学生在515名辅导老师，255名“五老”及志愿者的带领下参加各项学习活动。

启东市暑期公益班从7月1日开始至7月10日结束，参加对象为全市在籍小学“五升六”学生，特别关注留守儿童和特困儿童。公益课堂内容包括“老少共抒爱国情 同心奋进新征程”主题教育、心理健康教育、乡土文化教育、劳动教育、红色研学等，以及阅读与写作辅导、趣味数学和英语等文化课业拓展辅导，还有音乐、书法、美术、棋类等艺体特长培训。

## 国际视野 起航未来—— 南通诺德学校小学部

### 国际化教育管理模式

学校主体采用NAE（诺德安达）教育集团的管理模式，包括教育理念、课程设置、教学方法、学校管理等方面，在这一模式中，学校贯彻实施国家课程标准，同时融入国内优质的教育

资源和先进的管理模式。这一模式旨在为学生提供国际化的教育环境和学习体验，促进他们全面发展。通过结合NAE教育集团的管理模式，学校致力于培养具有全球视野和国际竞争力的未

来领导者。同时，融入国内优质的教育资源和管理模式，有助于学生更好地理解运用中国传统文化，拓展国内外的学习资源，提升学生的学习效果和综合素质。

### 先进的教育教学理念

学校秉持先进的教育教学理念，强调学生是学习的主体、学生的全面发展和个性化成长。学校致力于培养学生的责任感、探究精神、创造力、批判性思维、合作能力和共情能力等全球背景下必备的核心素养，而不仅仅是传授知

识。为了丰富学生的学习体验，学校每月组织开展主题文化活动，如世界文化节、中国传统文化节、科技文化节、体育文化节、艺术文化节等，旨在培养学生健康的人格品质、多元视野和综合能力。学校希望学生不仅具备这些素质，还能成为志存高远、知识渊博、国际视野、多元包容的优雅生活者和终身学习者，成为具有全球竞争力的人才。学校注重学生在学术上的卓越表现，倡导全球资源整合，关注学生的全面发展，并强调家校合作。

### 超级强大的师资团队

学校拥有一支优质师资队伍，领导团队由教育专家和省特级教师组成，师生比为1:5，超过55%的教师拥有硕士以上学历

和海外留学经历，25%为外籍教师，95%以上的教师具有双语教学能力，这支高素质的师资队伍将为学生提供全面发

展和优质教育。诺德安达教育集团提供各类培训和学术交流机会，帮助学校提升教师的教育水平和教学质量。

### 沉浸式英语学习环境

学校高度重视英语教学，结合外教和双语教学，创造沉浸式英语氛围。学校为了深度培养学生的英语能力，安排了更多的英语课时，以确保他们在语言能力上有更大的提升空间。英语学科由中方英语教师与外方英语教师共同合作进行教学，

这种中外英语协作教学模式结合了中外教师的教学特长、经验和理念，为学生提供更全面、多元化英语学习体验。外教课程涵盖英语、戏剧、体育等科目，注重听说能力培养，激发学习热情。双语教学包括数学、科学、探究、STEAM 和信息技术等学科，提升英语水平。学校还积极举办各种英语活动，如戏剧表演、故事讲述、微演讲、英语角活动、南诺少年说、主题演讲比赛、词汇大赛、阅读竞赛等，增强英语实践机会。学校开展的其他活动均采用双语进行。

### 双班主任管理模式

每个班级均配备具有丰富教学经验的中外两位班主任。中方班主任负责生活规范、学习习惯养成和

传统文化传承；外方班主任专注于国际视野和跨文化交流技巧培养。他们合作管理班级，促进中西文化

交流，为学生创造多元包容的学习环境，培养跨文化沟通能力和国际竞争力。

### 丰富先进的校园设施

学校致力于营造安全、快乐和以学生为本的校园环境。

学校为学生准备了丰富先进的运动、艺术和学术教学设施，让孩子们在

这里健康成长，终身受益。



### 多元拓展的学习体验

#### 戏剧课堂

学校每周安排两节戏剧课，由外籍专职戏剧老师授课。这一课程旨在为学生提供更具国际视野的进阶表演艺术学习体验，打造一个充满想象力和创造力的艺术学习世界。

#### 户外探究课堂

在户外探究课堂上，能够沉浸在质朴自然的环境中，生动探索生物、自然、历史、科学和文化等相关知识。这种学习方式不仅让他们在户外探索未曾踏足的领域，感受未曾领略的神奇，还能与自然美景和人文历史相遇。

#### 课外活动课堂

学校开设了四个领域共30多门ECA课程，为学生提供了更多元化的学习机会，帮助他们发展兴趣爱好、培养特长，丰富课余生活。这些课程不仅可以促进学生在学术上的提高，还能培养他们的领导能力、团队合作精神等综合素养，培养责任感和社交能力，为未来的发展打下良好基础。包括英语思辨俱乐部、戏剧表演、街舞、福音主持、跆拳道、小轮车、山地车、跑酷、网球、足球、创意绘画、编程、机器人、科学实验等多个领域。这些兴趣班不仅丰富了学生的课余生活，也帮助他们发现个人兴趣和潜力。通过参与各类兴趣班，学生可以拓宽视野、提升技能、增强自信，为将来的全面发展打下坚实基础。

#### 艺术课堂

我们深知培养学生对艺术的兴趣和热爱至关重要。学校将视觉艺术、音乐和舞蹈等课程作为小学课程的重要组成部分，为每位学生提供更多的艺术学习平台。我们安排专业的音乐和艺术设计老师授课，同时也鼓励有兴趣的学生走上专业艺术之路。

#### 科学课堂

小学部从一年级开始开设科



### 联系方式

晓梅老师:18118669810

姚老师:18118669807

陈老师:18118669819

